

## 增强网络安全意识

通讯员 钱塘剑

本报讯 “人云亦云症、网恋倒霉症……你上网存在这些‘症状’吗?”日前,杭州市钱塘区人民检察院通过线上线下开展网络安全宣传活动,给辖区大学生送去了“干货”满满的网络安全知识。

检察院以日常场景为例,沉浸式带领同学们识别生活中的网络安全隐患,详细讲解了防范电信网络诈骗、个人信息保护、网络安全防护等方面的知识,引导大学生增强网络安全意识、培养健康的上网习惯、自觉抵制网络不良信息和不法行为、积极传播正能量。

## 家访推动拒腐防变

通讯员 黄晶瑛

本报讯 遂昌法院推行暖心政治家访,将教育监督从“工作圈”延伸至“生活圈”。

该院以“一把手+领导班子+部门负责人”的模式,实行分级走访、层层走访,确保家家走到、人人受访。今年以来,该院领导带头开展走访60余人次,让家庭不仅成为全体干警干事创业的源生动力、更成为拒腐防变的前沿阵地,让一个个清正廉洁的小家庭推动法院这个大家庭行稳致远。

## 技能比武取得佳绩

通讯员 孙丽

本报讯 为进一步激发退役军人的士气和斗志、彰显退役军人“退伍不褪色”的军人本色,近日,嘉善县举行退役军人志愿服务队技能比武大赛。全县各乡镇街道、城投、消防、电力共12支退役军人志愿服务队参赛。

12支退役军人志愿服务队分别就队列会操、战术接力、包扎搬运、灭火接力四个竞赛项目开展技能比武。全体参赛人员精神饱满、敢打敢拼。经过激烈角逐,最终,嘉善县消防救援大队退役军人志愿服务队取得了第一名的好成绩。

## 暖心工程促“新蓝”

通讯员 廖飞翔

本报讯 连日来,文成县消防救援大队立足实际,扎实开展新消防员入队教育,使新消防员尽快熟悉新环境、缩短情感距离、增强职业认同感。

大队通过开展经常性谈心交心、队史教育等,在情感、生活、工作上贴近、带动、关心新消防员,减轻新消防员下队后的陌生感,让他们感受到集体的关怀与温暖。

大队将进一步强化对新消防员的管理教育,聚焦思想政治、基础理论、体能技能等方面,助力新消防员在“火焰蓝”的成长道路上不断蜕变。

## 紧抓队伍管理教育

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队结合“扫雷除患”队伍管理教育专项整治方案,以“三个坚持”紧抓队伍管理,确保队伍安全稳定。

大队坚持以学习教育为先导并贯穿始终,将《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等内容列入学习教育计划,集体观看反诈电影《孤注一掷》,组织前往福岭山红色革命基地开展参观见学、重温入党誓词、走访慰问等活动,通过一段段碑文、一幅幅照片、一件件事迹,“沉浸式”接受革命精神洗礼。

## 走街串巷宣传反诈

连日来,永康市公安局东城派出所在持续加大巡逻防控力度的同时,重点开展反诈宣传,全力提升群众的反诈意识和防诈能力。图为民警走街串巷宣传反诈,并细致解答群众提出的各种疑问。

通讯员 杨其良 胡雨璐 摄



## 筑牢安全生产防线

通讯员 陈奔

本报讯 近日,安吉县灵峰街道应急管理服务中心组织人员对辖区涉燃爆粉尘企业开展排摸检查,筑牢安全生产防线。

检查现场,工作人员通过仔细排查问题隐患、了解粉尘清扫制度落实到位情况、查看粉尘安全管理台账等方式,进行全方位排摸,并要求企业对现场发现的问题隐患在规定时限内完成整改。据了解,本次检查共排摸企业6家,发现问题隐患17处。

“我们将持续深入开展涉燃爆粉尘企业安全生产专项整治,确保涉燃爆粉尘安全落地。”街道应急管理服务中心相关负责人表示。

## 听证办理监外执行

通讯员 吕晓土

本报讯 近日,开化县检察院首次对一起暂予监外执行检察监督案件举行公开听证。听证会由该院副检察长张国平主持,邀请了开化县人大代表、政协委员及本院人民监督员等听证员参加听证。

听证会上,承办检察官详细介绍了罪犯的基本情况:罪犯徐某某2022年3月因酒后驾驶机动车被开化县公安局交通警察大队罚款1500元、暂扣机动车驾驶证6个月;2023年8月犯危险驾驶罪被开化县人民法院判处拘役1个月15日,并处罚金3000元。判决生效后,罪犯徐某某以患高血压(高危)伴右侧颈动脉斑块形成及二型糖尿病伴血糖控制不佳为由,向开化县法院申请暂予监外执行。

听证员围绕案件的焦点即罪犯徐某某的医学鉴定、身体状况、违法前科及是否积极配合社区矫正等问题进行了现场发问,评议后一致认为罪犯徐某某符合暂予监外执行条件,同意对其适用暂予监外执行。

下一步,开化县检察院将继续提升司法办案透明度,高质高效办好每一起刑事执行检察案件,确保暂予监外执行公平公正。

## 同堂培训提升素能

通讯员 翁晓娟

本报讯 衢州市政法系统于近日举行市管干部读书班暨公检法司同堂培训专家讲座活动。龙游分会场设置在龙游县人民检察院,邀请县委政法委、法院、公安、司法局等业务骨干共50余人参加此次培训。

南京大学法学院副教授、北京大学和德国维尔茨堡大学刑法学博士徐凌波作主题为《新型信息网络犯罪的理解与适用》的讲座。泰和泰(南京)律师事务所高级合伙人、北京大学刑法学博士吾采灵围绕“新型网络犯罪中的司法认定疑难问题”进行授课。

听课人员纷纷表示,同堂培训对于深化政法各单位之间业务交流、强化法律监督、提升队伍专业素质具有重大意义;授课教师理论功底深厚、实践经验丰富,为政法系统干警增强理论基础、提升实操能力提供良好的学习平台。

## 校园宣讲消防知识

通讯员 杨新宇

本报讯 近日,苍南县赤溪镇应急办及赤溪镇新时代文明实践所,在赤溪镇小学组织开展“校园消防小讲堂”活动,加强学校消防安全工作,进一步培养广大师生的消防安全意识。

活动中,工作人员和志愿者将《小学生安全常识教育》分发至学生们手中,并配合老师现场教学,用生动的语言以及真实的案例宣讲消防安全知识,还通过互动问答等形式带动学生们的学习积极性,并引导学生们将今日所学到的消防安全知识带回家,让家长们的消防安全意识也能够得到提升。

## 曝光消防安全隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队在全市范围内组织开展工业企业消防安全专项整治行动。

检查发现,位于海宁市海洲街道江南大道2267号负一层的海宁易家福超市有限公司,存在防火门不能按顺序自动闭合、未制定消防档案、未定期对消防设施全面检验等隐患问题;位于海宁市许村镇景许路17号的海宁市尚捷服饰有限公司,存在自动消防系统未定期检测、消防控制室未实行24小时值班制度、A幢消火栓无水等隐患问题。消防部门已责令其立即整改。

## “蓝朋友”上门敬老

通讯员 何仲斐

本报讯 近日,台州市黄岩区消防救援大队党员志愿服务队、区96345党员志愿服务总站、区义丁协会,走进澄江街道东柔村开展“蓝焰暖人心”敬老关爱志愿服务活动。

活动中,消防员还为每一位老人送上了图文并茂的《消防安全二十条》宣传小册,并用本地方言讲起了“防火经”,不仅讲解了引发火灾的原因和日常用电、用火的注意事项,还介绍了家庭防火常识和逃生自救等方面的知识,提高了老人们的消防安全意识。

## 争当“小小消防员”

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市观海卫镇卫山实验幼儿园的老师带着30多名小朋友走进观海卫消防救援站,体验消防生活、学习消防知识。

消防员通过精心准备的消防教育短片给小朋友们上了一堂生动的消防安全课,作为启蒙教育。在观看过程中,小朋友们积极找出短片中主人公在面对火灾时采取的错误举动,并提出正确做法。小朋友们不仅了解了火灾的危险性,还当上了“小小消防员”,大大提高了消防安全意识和自防自救能力。

## 敬老院里“搭把手”

通讯员 马超怡

本报讯 金秋送爽,近日,绍兴市柯桥区消防救援大队开展助老活动。消防员们走进辖区敬老院、孤寡老人家中,“搭把手”送温暖、“敲门入户”送平安。

期间,消防员们和老人们促膝交流,主动帮助老人们解决生活中的小困难小麻烦,同时还针对性开展了消防联勤工作,普及秋季冬季用电安全常识,切实为老人生活场所排除隐患,以实际行动为老年人撑起消防安全“保护伞”。